

# 我国石窟寺景区游客承载量将以“硬指标”从严设定

新华社北京10月28日电(记者施雨岑)石窟寺是我国文化遗产的重要组成部分。国家文物局、文化和旅游部近日印发相关通知,明确要求合理测算、从严设定石窟寺景区游客承载量,将核心景区承载量、重要区域(如窟前平台)承载量、各开放洞窟承载量、栈道/游步道承载量、重点洞窟和栈道瞬时承载量等列为“硬

指标”。据介绍,全国现有石窟寺(含摩崖造像)5198处,其中全国重点文物保护单位142处,省级文物保护单位345处,莫高窟、云冈石窟、龙门石窟等10处石窟寺被列入《世界遗产名录》。近年来,我国石窟寺保护利用水平不断提升,但在节假日、旅游旺季,部分石窟寺和世界文化遗产地游客超

负荷,对文物和游客安全造成一定风险。

针对这种情况,通知提出,要采取网络预约、电子票务、错峰参观、限时限流、定制服务、实时监控、预警上报等方式,调节控制游客量,严格落实游客承载量各项指标。石窟寺景区管理机构应开展游客承载量管控措施执行情况分析和效果分析,科学评估旅游开发

对石窟寺的安全影响。鼓励石窟寺景区挖掘历史文化内涵、提升讲解服务质量,并通过建设数字博物馆、智慧景区以及虚拟体验等措施,提高展示服务水平,提升游客参观游览体验。

通知明确,2021年上半年,国家文物局将会同文化和旅游部组织开展石窟寺景区游客承载量核定公布及执行情况专项检查。

## 我国有睡眠障碍者超3亿人

本报讯 据央视财经10月28日消息,数据显示,目前,全国有超3亿人存在睡眠障碍,其中,四分之三在晚上11点以后入睡,三分之一要熬到凌晨1点以后入睡,而在睡眠时长低于6小时的青少年儿童中,13岁到17岁的孩子占比高达89.5%。今年上半年,疫情导致的长时间居家,更加剧了这一状况,调查显示,虽然大部分人睡眠时间多了,但人们的睡眠时间整体延迟了2到3小时,对睡眠问题的搜索量也增长了43%。(央财)

## 长沙破获特大涉银行卡犯罪案 抓获104名涉案人员

新华社长沙10月28日电(记者刘良恒)长沙警方近日成功侦破“4·30”专案,摧毁一个为境外电信网络诈骗犯罪分子提供支付结算工具的犯罪团伙,抓获涉案人员104人,现场缴获银行卡、U盾、手机、电脑等作案工具500余件。

今年4月,长沙市公安局雨花分局接群众举报,反映有人以高额报酬大量租用他人银行卡。通过侦查,长沙市公安局雨花分局民警发现,以郭某嘉(男,43岁,台湾人)、李某(男,34岁,湖南岳阳市人)为首的犯罪团伙,大量租用银行卡“四件套”(银行卡、U盾、手机卡、身份证照片),为境外电信网络诈骗犯罪分子提供支付结算工具。10月15日,专案组组织90个抓捕小组在山东、江苏、福建、广东、湖南等5省11个地市开展集中收网行动,抓获涉案人员104人,冻结涉案银行账户175个。

经初步查证,2019年12月至今,这一犯罪团伙为境外网络赌博、电信网络诈骗犯罪分子提供各类银行卡“四件套”580余套,非法获利共计450余万元。涉案银行卡涉及全国各地各类电信网络诈骗案件79起,涉案类别主要为冒充公检法诈骗、裸聊敲诈勒索、刷单诈骗、贷款诈骗等,涉案金额数千万元。目前,郭某嘉等71名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留。

案件还在进一步侦办中。

## 走私成品油超4万吨 广东一走私团伙被摧毁

新华社广州10月28日电(记者毛鑫)广东海警局28日对外通报,该局22日凌晨联合公安、海关缉私部门开展行动,摧毁了一个长期活跃于珠江口水域的走私成品油团伙。经初步核查,该团伙自2019年以来涉嫌走私成品油超过4万吨,涉案案值约3亿元人民币。

据介绍,本次行动共同出动600多名执法人员,现场抓获涉案嫌疑人35人,当场查获涉嫌走私的500余吨成品油,3艘船舶、8辆油罐车和3个非法脱色油点,查扣一批抽油设备、脱色设备及相关物证书证等。该团伙搭建的走私网络比较完善,利用小型船舶绕越非设关地走私成品油入境,经东莞等地脱色处理后销往国内。

此次行动是“国门利剑2020”及全国打私办关于打击成品油走私“守卫”专项行动之一,也是广东海警局与广东省公安厅打私局、海关总署广东分署缉私局首次同步开展合成作战,联合经营、行动、办案的成功战例,为今后广东多部门联合缉私工作开展奠定了基础。



## 海中筑互通

10月28日,在浙江省舟岱大桥海上互通(长白互通)D匝道施工区,大型机械在吊装钢箱梁(无人机照片)。

当日下午,浙江交通集团舟岱大桥海上互通(长白互通)D匝道施工区的最后一块钢箱梁顺利吊装完成。舟岱大桥海上互通(长白互通)包含五条匝道,共需钢箱梁65片,截至目前已架设32片,预计今年年底全部架设完成。新华社发(姚峰 摄)

## 一水利局招聘技术员条件为艺术类引质疑 回应:系内容运营人员

本报讯 近日,江苏盐城射阳县政府官网发布一则《2020年下半年射阳县部分事业单位统一公开招聘公告》(简称《招聘公告》)。这份公告所附带的招聘岗位表显示,射阳县水利局一家下属单位招聘技术员,要求专业为“艺术类”。此招聘要求引发关注。

10月28日下午,射阳县水利局一名工作人员告诉记者,前述

单位招聘技术员指视觉传播方向技术专员,他们希望招聘这类相关专业人才进行公众号、短视频账号内容的生产和运营,因此将专业要求归为艺术类。他还称,具体的招聘过程并不由水利局负责,建议咨询其他有关部门。

同日,射阳县政府办公室一名工作人员称,该县人力资源和社会保障局对此事作出了相关答复,具体情况其表示不

清楚。

记者多次致电负责上述业务的射阳县人力资源和社会保障局事业科,截至发稿前,电话暂未予接通。

射阳县政府官网10月19日发布了前述《招聘公告》。《招聘公告》末尾附带了一份《射阳县2020年下半年招聘岗位表》。该表从招聘岗位、招聘条件、面试形式等方面,介绍了射阳县城市管

理局、水利局、农业农村局等18家单位的招聘详情。其中射阳县水利局的四明水利站招聘技术员,要求专业须为“艺术类”,并提到须具备2年以上工作经历,具有全国计算机等级考试二级及以上合格证书,其他说明中还提到“经常加班,适合男性”。射阳县水利局其他四家下属单位的招聘岗位同为技术员,专业要求均为“水利工程类”。(澎湃)

## 女子冒用爱心卡被识破后大闹公交车 司机冷静处置获“委屈奖”

本报讯 10月26日,湖北省十堰市一女子冒用他人“爱心卡”乘车被发现,公交车司机江艳丽将卡没收,随后,女子在公交车上

大闹。因江艳丽处置得当,10月28日,十堰市城市公交集团为她颁发“委屈奖”。

据了解,冒用爱心卡被识

破后,该女子打开司机安全门抢卡,随后坐在地上哭闹。为避免该女子有更加过激的行为,在其他乘客帮助下,江艳丽

将卡还给了她,并继续行驶。到站后,该女子下车离开。

目前警方已介入调查此事。(新京)